
PREFEITURA MUNICIPAL DE PIRACICABA
ESTADO DE SÃO PAULO

CONSELHO MUNICIPAL DO ORÇAMENTO PARTICIPATIVO
LEI MUNICIPAL n° 5132 de 15 de Maio de 2002      

ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DO
ORÇAMENTO PARTICIPATIVO DE  11 DE  setembro DE  2017

No dia  onze  de setembro de dois mil e dezessete, com início as 19h00 horas, na Prefeitura Municipal
de  Piracicaba  –  3º  andar  no  Centro  de  Qualificação  Permanente,  ocorreu  reunião  ordinária  do
Conselho  Municipal  do  Orçamento  Participativo,  com  a  presença  dos  membros  do  Conselho
representantes  da sociedade civil  e  do Poder  Executivo  que assinaram lista  de presença:  Região
Centro: Rai de Almeida - Suplente; - Região Rural: Rubens Mazzilli Louzada - Titular;  - Região Norte:
Kátia Maria Paschoalini – Titular e Marisa Helena Martins Medeiros - Suplente; -  Região Sul: Carlos
Fernando Vieira da Costa – Titular e Gilberto Luiz Rossi  Callegaro- Suplente ;  Região Oeste: Sem
representante; Região Leste: Raimunda Otaviano Santos – titular e Valeria Capis da Cruz - Suplente ;
Titulares e Suplentes do poder público:  Juliana Boscariol Franceschini – SEMOB; Olívia Patrícia de
Brito – SEMAE; Angélica Rodrigues Maciel - EDUCAÇÃO; Dagmar Correr Schiavi – Governo; Valter
Lavandosque  –  SEMTRE;  Paulo  Roberto  Costa  –  SEMFI;  Fernanda  Cristina  de  Godoy  Rizzo  –
SEMUTTRAN;  Justificou  a  Presença  Sra.  Edna  Maria  Peres  Desuó.  Participaram  também  os  ex
conselheiros  da  Região  Centro:  Edson  Wagner  Acerbi;  Região  Oeste:  Armando  Eduardo  Furon.;
Participaram  também  os  representantes  da  sociedade  civil  e  os  funcionários  da  equipe  técnica:
Região Oeste: Maria Ferrarri Rosatti moradora no Jardim Planalto; Região Leste:  José Ferreira Matos,
Nathalia P. De Lima, Maria Rita P. Dos Santos , Karen Hapuque Pereira De Lima e Maria Aparecida
Barbosa moradores do bairro Res. Eldorado;  Fabiana Lombardi  moradoras do bairro Mario Dedini;
Andrea  Aparecida  Gazaffi  Savino  –  IPPLAP;  Pedro  Vinícius  Gomes  de  Freitas  –  SEMFI;  Rosmari
Adriana Ercolin Silva – SEMAE. Iniciando a ordem do dia usando a palavra a senhora Dagmar Correr
Schiavi  ,  agradecendo  a  presença  de  todos,  entregou  o  relatório  técnico  de  Gestão  –  Congresso
Municipal  do  Orçamento Participativo.  A  Sra.  Marisa  Helena Martins  Medeiros  pediu para a  Sra.
Dagmar  Correr  Schiavi  consultar  no Regimento  do Conselho do Orçamento Participativo,  qual  o
prazo  para  os  participantes  responder  se  a  ATA  está  correta;  Posse  dos  novos  conselheiros,
indicando quem será o coordenador e vice-coordenador, bem como primeiro e segundo secretários,
tanto da sociedade civil como do Poder Público;   O Sr. Carlos  Fernando Vieira da Costa, solicitou que
seja explicado sobre a coordenação e secretariado da nova gestão; A Sra.  Dagmar Correr Schiavi,
explicou  que  continuará  auxiliando  a  coordenação,  porém  a  responsabilidade  em  conduzir  as
reuniões,  bem como montar as pautas serão discutidas,  elaborar as atas,  convocar os secretários
ficará a cargo do coordenador, citou o exemplo do SR.  Carlos José Marco da Silva ( Xitão), o qual
vinha na Secretaria de Governo e elaborava a ata com o auxílio do Sr. Dorival José Maistro;  A Sra. Rai
de Almeida enfatizou que a função dos coordenadores é organizar as reuniões, os dabates e indicar
pauta; Sr. Carlos Fernando Vieira da Costa disse que quando lê a Ata e verifica erros ele comunica,
questionou que na última Ata constatou que ele disse que Jardim Elite não tem representação, mas
que isso não é verdade, pois tem sim um representante; Sra. Dagmar Correr Schiavi leu o artigo do
Regimento Interno que se refere a eleição da coordenação, a seguir foi realizada a eleição da nova
coordenação, conforme abaixo declinado; Sociedade Civil: Coordenação: Sra. Kátia Maria Pachoalini e
Primeiro Secretário: Sra. Raimunda Otaviano Santos e Poder Público: Sra. Olívia Patrícia de Brito -
SEMAE  e Segunda Secretária Sra.  Dagmar Correr Schiavi  – SMGDE; Sra.  Katia Maria Paschoalini
sugeriu  a  possibilidade  de  gravar  todas  as  reuniões  do Conselho  do  Orçamento  Participativo,  e
também disse que o Conselho do Orçamento Participativo deveria ter uma verba própria;  a Sra.
Dagmar Correr Schiavi  esclareceu que a Prefeitura não tem gravador,  mas que verificará junto a
Comunicação Social se tem equipamento para gravar, bem como se os mesmos podem emprestar o
gravador  para o Conselho do Orçamento Participativo;  Sr.  José Ferreira Matos pediu para a  Sra.
Dagmar Correr Schiavi enviar o Regimento Interno por e-mail, a Sra Dagmar Correr Schiavi informou
que  o  Regimento  está  disponível  no  site  do  Conselho  do  Orçamento  Participativo;  o  Sr.  Carlos
Fernando Vieira da Costa informou que as Secretarias da Saúde e da Educação não participam das
reuniões;  A  Sra  Dagmar  Correr  Schiavi  informou  que  irá  se  empenhar  para  encaminhar  até
amanhã(treze  de  setembro de  dois  mil  e  dessesete)  o  Decreto  com  o nome  da  nova  equipe  de
conselheiros para a Procuradoria Juridico da Prefeitura, para ser publicado até exta-feira dia (quinze
de setembro de dois mil e dessesete);  O Sr. José Ferreira de Matos fez uma reflexão que todas as
regiões têm problemas com o meio ambiente,  e todos ligam no 156 para reclamar da Secretaria
Municipal de Desenvolvimento Ambiental (SEDEMA), mas quando o mato é nas escolas não assim ,
tem que reclamar na Secretaria Municipal de Educação; a Sra. Dagmar informou que o corte de mato
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em escola dese ser solicitado pela Secretaria de Educação a Sedema para que efetue o corte; A Sra.
Kátia Maria Paschoalini disse que por causa dos novos loteamentos e conjuntos habitacionais como
por exemplo os IPÊS,a região Norte por causas das novas mil e novecentas famílias está ficando sem
infraestrutura principalmente na área da saúde; A Sra. Marisa Helena Martins Medeiros, disse que a
população está migando para a região Norte, já nos bairros de origem vai reduzir os atendimentos
nos postos de saúde e sobrecarregar os postos da região de Santa Terezinha; A Sra. Rai de Almeida
ponderou que além das Secretarias Titulares, as quais são obrigadas a participar de todas as reunião
do Conselho do Orçamento Participativo, as Secretarias Suplentes também deveriam participar de
todas as reuniões do Conselho, principalmente a Secretaria de Finanças face a importante função que
exerce no Município; Salientou ainda, que a redução da demanda no atendimento da saúde de uma
região vai aumentar nas ourtras; Por fim questionou como vai ficar a saúde; A Sra Dagmar Correr
Schiavi, disse será que essas famílias não moraram com outras e apenas uma irá se mudar para a
região de Santa Terezinha; o Sr. Carlos Fernando Vieira da Costa disse que todas as reuniões que
participou que nem tudo deve constar em Ata, como fazia o Sr. Dorival José Maistro, disse ainda, que
sente a falta do Sr. Dorival José Masitro, e, que gostaria de enfatizar que sempre estão presentes o Sr.
Pedro  Vinícios  Gomes  de  Freitas,  Sr.  Paulo  Roberto  Costa,  os  representantes  da  SEMUTTRAN,
SEDEMA, SEMAE, OBRAS, SEMTRE, bem como gostaria de agradecer os dois engenheiros da Obras
que forma verificar in loco uma demanda no Jardim Elite;  Salientou que no bairro Higienópolis não
tem liderança;   o Sr.  Pedro Vinícios Gomes de Freitas disse que a SEMFI sempre participará das
reuniões com o titular ou com o Suplente; O Sr. Carlos Fernando Vieira da Costa disse que mudaram
as linhas de ônibus do Jardim América, mas não comunicaram a liderança das regiões, para poder
informar a população, disse ainda, que sente muito o fato do Sr. Pedro Vinícios Gomes de Freitas sair
da função de titular do Conselho, bem como deve ser chamado o Sr. Dr. Pedro Antônio Mello para vir
verificar as demandas da Secretaria da Saúde, citou que no Bairro Bosque do Lenheiro está faltando
médico; A Sra. Kátia Maria Paschoalini disse que é necessário a participação de todas as Secretarias,
que nós vivemos em rede que todos somos lideranças, bem como precisa atrelar que as demandas
estão muito sérias principalmente saúde e educação, que as lideranças precisam levar informações
para a população, pedir ajuda de todos para tragam a população para participar; O Sr. José Ferreira
de Matos disse foi  citado o Conselho da Mobilidade ele está entrando agora no Conselho, que na
palestra do Secretário Sr. Jorge Akira falou sobre o aplicativo com horários de ônibus, o qual já está
funcionando, sobre a reforma dos terminais de ônibus, citou ainda a reforma das vias urbanas, as
reformas dos pontos de ônibus que todas as mudanças da SEMUTTRAN é em prol da população;
Salientou ainda, que sobre as melhorias da Região Leste não é de agora, faz tempo que a população
daquela região vem pedindo essas melhorias, informou ainda, que a poucos dias teve uma audiência
pública sobre alteração do zoneamento urbano, questionou sobre o heliporto do Hospital Regional; A
Sra. Andréa Aparecida Gazaffi Savino do IPPLAP informou que amanhâ (doze de setembro de dois mil
e  dessesete),  haverá  uma  reunião  na  Prefeitura  sobre  a  terceira  Assembleia  Geral  Ordinária  do
Conselho da Cidade, Sr. Carlos Fernando Vieira da Costa solicitou que envia-se e-mail. A Sra. Dagmar
Correr  Schiavi  ,  finalizando foi  consultado aos presentes se há ainda mais  alguma questão a  ser
discutida, eu  Coordenadora Dagmar Correr Schiavi,  dei por encerrada a reunião ordinária as vinte
horas e quarenta minutos do dia onze de setembro, manifestando o agradecimento pela presença,
participação de todos e comunicando que após  aprovação e assinaturas dos conselheiros na ata de
reunião  ordinária  será  disponibilizada  no  site  da  Prefeitura  Municipal  de  Piracicaba,  Portal  dos
Conselheiros, Conselho Municipal do Orçamento Participativo, podendo ser acessada por todos pelo
site http://conselhos.piracicaba.sp.gov.br/cop/, ficando apensados nesta  os documentos discutidos,
bem  como  a,  lista  de  presença.
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